

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

AÑO XX

Buenos Aires, martes, 28 de noviembre de 1967

Буэнос Айрес, вторник 28 ноября 1967 года № 928

П. ПАНИН

БАБЫ

Меньше всего нам пристала гордость и самомнение. Всякое поколение, как и всякий человек, приходят в мир, чтоб что-то совершил. Что совершило наше поколение? Пришло, набезобразничало, нагадило, завело убийственную смуту — и отшло к праотцам. Вряд ли они рады будут такому приходу и вряд ли мы услышим то слово, которым будут поминать нас потомки. Чем уж тут гордиться! Сидели бы в углу да утирали слезы кулаком; а у нас что ни персона, — то вождь и избавитель, что ни кучка, — то спасители человечества. “Партия!” “Союз!” “Носители великого знамени!” — Скопцы, убогие недоделки.

**

В одном заграничном издании я смотрел вчера фотографию, изображающую сцену в Троице-Сергиевой Лавре: старые женщины толпятся перед иконой св. Сергия. На первый взгляд — убожество; темные деревенские бабы в платках, кесноть, тупость, примитивность, обрядность, — отжитое. Все лица — грубые, окаменелые какие-то, словно пришли из каких-то неведомых далей, уже забытых нашими поколениями. Затем я присмотрелся к одному лицу; в нем была огромная напряженность. Ясно видно, с какой набожностью, с верой, даже с трепетом готовится женщина приложитьсь к иконе. Какая-то горькая мысль или мольба одухотворила простое, но выразительное лицо. И вдруг я понял: РУСЬ! Отнюдь не бабы, — вся тысяча лет русской жизни была отпечатана на бумаге, предстояла предо мной в этих серых бабьих лицах, — набожная, крепкая, несломимая никакой силой. ЗДЕСЬ, ЗДЕСЬ была главная суть этой жизни, стержень-то ее главный, наша-то надежда, а вовсе не в спутниках и магнитостроях. Здесь она заложена — и по неуважимым каналам перейдет к последующим поколениям. Сколько бы бесы ни трудились.

**

“Партия”. Трудно представить себе что-нибудь более лживое, наглое и пре- одного над другим, без общей соподчи-

дательское, чем любая так называемая “партия”. Это ведь уже по сути своей — разделение народа, выделение своего “я” и противопоставление его обществу. Это — уже насилие над волей общества, потенциальная диктатура. И чудом эквилибристики надо считать то, что почти все они шествуют под знаменем демократии!

Духовная основа всякого человека остается неизменной на протяжении всей его жизни; по неуслыхим законам наследственности она с рождения приходит к нему от предыдущих поколений и руководит им до самой смерти. Воспитание видоизменяет лишь детали, пропаганда кладет лишь временный и непрочный след, и лишь особо сильные воздействия или потрясения могут значительно видоизменить первоначальный облик. А основа все же остается. В большинстве случаев это она-то и открывается после потрясений. Пропаганда не создает ничего нового; она лишь выявляет наружу уже существующее и организует в целое; иль наклеивает простую этикетку. Поэтому и получается так, что никакие доводы, логика или доказательства, — не могут переубедить человека, раз у него уж сформировалась готовая мысль. Он живет готовым, лежащим в его глубине, а не доводами логики, приходящими снаружи. “Царь — деспот”. Бесцелезно спрашивать какого-нибудь Степуна иль Миллюкова: почему же он — деспот? Это — готовая мысль, сложившаяся в результате неисчислимого множества условий — иль просто переданная ему, скажем, от полунормального деда. Бесполезно было бы ему объяснять, что в Императоре Николае Втором не только не было и признака деспотического, но что на протяжении всего своего царствования это был форменный мученик на троне, раздирамый велениями долга и счасти — и наглыми требованиями толпы. “Всякая власть — преступление”, “все люди равны”, “человек рождается свободным”. Все это — штампы, такие же готовые мысли, как и первая. Степун не будет, не может думать над тем, что ничто в мире, никакая целость и организованность немыслима без власти

ненности; что нигде в мире нет никого равенства и не нужно оно абсолютно никому; что понятие о свободе не надо смешивать с произволом, — ничего такого Степун и не поймет и не воспримет, хотя он и философ и учился в Гейдельберге.

Достоевский не стал Достоевским в результате категории, — категории лишь очистила его от заблуждений. Миллюков, несмотря ни на какую логику, ни на какие чудовищные уроки, — до смерти остался все тем же Павлушкой — Медным Лоб. Ленина невозможно представить в образе схимонаха. И т. д. Поэтому слово наше, по сути, мы направляем к нашим единомышленникам, а не к врагам, мышление которых мы переделать все равно не в состоянии; и этикетки приклеивают людям мало пользы: легко отваливаются. Нам надо поднимать из глубины единомышленников нам, сродственное, близкое, а вовсе не пытаться переубедить какого-нибудь Степуна или Поремского. Поремский умрет Поремским; нам надо поднимать на верх здоровое монархическое сознание там, где оно уже существует явно иль в потенциале, и отрабатывать его наилучший образ. Нам надо объединить, организовать таких людей в целое, оформить их мышление. Не надо смущаться тем, что “нас мало”, что мы — “жалкая монархическая кучка”. Это говорят либеральные недорумы, охвостье Революции. Сродственного, единомышленного нам вокруг так много, что мы даже не предполагаем. Под воздействием ли талантливого слова, талантливой ли акции — иль даже внешнего стечения обстоятельств — оно может хлынуть нам навстречу совершенно неожиданным потоком.

Нас укоряют в фетишизме, будто бы мы поклоняемся фикции, в совершенно практическом деле управления государством вносим элемент мистики и тем дурачим и себя и других. Хотим “Божий милости”, когда жизнью руководит человеческая воля.

Вот в том-то и дело. Мы приемлем тот миропорядок, который существует по этой милости, тот строй, организованность, основанную на соподчинении одного другому и всем — Богу, — и оказываемся потому большими реалистами и практиками, чем любой демократ. Демократ-избиратель гордо идет к своей урне, чтоб “изъять свою волю”, “избрать” будущее своего народа. Пустое! Он опускает бюллетень и только. Здесь его воля кончается, на дне избирательного ящика. Дальнейшее будет зависеть от соотношения таких волей, от схемы, по которой государство разбито на участки, от проявленной перед тем активности агитаторов — и больше всего — от затраченных на дело денег. Волю будут проявлять другие: партийные главари и закулисные махинаторы, которых избиратель даже не знает. Тут ему доли нет ни на грамм, ни на крупицу. Где же его реализм и практичность? Он, действительно, одурачен и поклоняется фикции.

Всякий наверно слышал о помещиках-самодурах, которые, как грибы-поганки покрывали лицо прошлой России. Они перорили мужиков и баб, чудили и издавались, заводили театры и гаремы из крепостных девок — и “проявляли свою волю”. Это была реальная, практическая воля, — наследие прошлого, неотжившая еще форма былой удельщины, личного, необузданного произвола. Монархия, по самой сути своей, не только не культивировала эти поганки, как кричат

Мы переживаем, может быть, самое смутное время нашей истории. И как во все наши смутные времена у нас остается одна Организация, выдержавшая испытания веков и мытарства эмиграции: это наша Православная Церковь.

И как в старое Смутное Время, мы должны искать нашей главной опоры именно в ней, в Церкви.

Иван СОЛОНЕВИЧ

о том революционеры, а вечно противостояли им, — даже тогда, когда вынуждались давать им поблажки. К XX веку от них остались уже только одни воспоминания да куски той земли, на которой росли эти поганки. Жизнь совершенствовалась. Упорно и настойчиво весь сумбур этих необузданых воль она заменяла ЕДИНОЙ ВОЛЕЙ — и не произволом человеческим избранной, а предназначенней к тому волею Промысла. Это — мистика; но это есть наилучшее, наиправеднейшее, наизразумнейшее решение вопроса о государственной власти из всех возможных, — а потому и наиболее практическое. Оно уловлено было человечеством на протяжении всех истекших тысячелетий. Демократия все это стремится заменить придуманным, искусственным построением, где естественный порядок жизни заменяется неограниченным произволом человеческой похоти.

Так вот: мысли такие, представления такие о монархии и демократии, об ограниченности одного и механичности другого, — мало доступны подсоветскому сознанию. Да и зарубежному тоже: посмотрите, что о больше увлекает эмиграцию. Надо было бы всей массе, всему народу в целом, пройти очень долгий и трудный путь изучения, мысли, наблюдения и сопоставления, чтобы прийти к такому сознанию. В жизни этого не бывает: к этому приходят лишь немногие. Но вот эти бабы: кто же их учит, кто им внушал мысль о неизменно великой роли св. Сергия в формировании русской души? А они подходят к его образу с трепетом. Тут уже мы видим не этих баб: тут ОБЩЕЕ СОЗНАНИЕ НАРОДА, выросшее за тысячу лет, вечно живое, вечно растущее вверх и опрокидывающее все поганки. Разве не может оно, вот это подспудное, готовое, неосознанное, но всемогущее, без всяких долгих опытов и обучений (а ведь и они длятся целых 50 лет!) — опрокинуть и современные поганки и направить жизнь в ее естественное русло?..

“Загадку Райса” мы разгадывать не будем, — слишком у нас мало данных для ее решения. Почему не может оказаться и еврея, глубоко постигшего и правду жизни и прошлого России? Не все же они поклоняются Революции. Но главное не в этом: главное в том, что ДЛЯ СЕБЯ они вообще не поклоняются Революции, а, может быть, глубже всех и лучше всех понимают значение Монарха, — что и запечатлено в известных документах.

П. ПАНИН

Редакция “Нашей Страны” с глубокой скорбью извещает о кончине СЕРГЕЯ ПАВЛОВИЧА ТОВСТОЛЕСА,

последовавшей 23-го сентября с. г. в Гамбурге (Германия).

Сергей Павлович был долголетним представителем газеты “Наша Страна”, исполнявший добровольно принятые обязанности с большой любовью, самоотверженностью и безвозмездно.

Редакция “Нашей Страны” скорбит о безвозмездной утрате и выражает свое искреннее соболезнование вдове и родственникам покойного.

В воскресенье, 10-го декабря с. г., в сороковой день кончины БОРИСА НИКОЛАЕВИЧА КИРТОКИ

в Св. Покровской церкви в Temperley (Anchorena 665) после Божественной Литургии будет отслужена ПАНИХИДА, о чём сообщают вдовы, Центр Русских Белых, Кредитный Кооператив “XX век” и Русское Шахматное Общество.

18-го ноября с. г. в Буэнос Айресе скончался ШТАБС-КАПИТАН КОННОАРТИЛЛЕРИЙСКОГО ГЕН. ДРОЗДОВСКОГО ДИВИЗИОНА НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ПТАШНИКОВ

и погребен на Британском кладбище.

РОВС, Дрездены

Е. Фест

РУССКАЯ ИДЕЯ

(50-летие создания Добровольческой Армии)

...Только смелость и твердая воля творят большие дела. Только непреклонное решение дает успех и победу. Будем же и впредь, в грядущей борьбе, смело ставить себе высокие цели, стремиться к достижению их с железным упорством, предпочитая славную гибель позорному отказу от борьбы...

Заветы ген. М. Г. Дроздовского Маленький “светоч” зажженный участниками 1-го Кубанского похода, разгорелся в факел, светивший на всю Россию в течение семи лет.

На Юге России, Северо-Западе, Севере и в Сибири начали создаваться добровольческие формирования. Те русские люди, которые любили свое Отечество, были непримиримы с захватом его большевиками, люди — доброй воли, пошедшие на борьбу и ставшие добровольцами.

Это Движение объединяло в своих рядах всех, от монархистов до непредрешенных, в нем принимали участие даже революционеры, как Савинков и Струве. Но от этого оно не стало непредрешенным или республиканским, как об этом утверждают некоторые февральисты. Белая Идея есть Русская Идея, и не следует ее подменять тем, что выработали Быховские узники. Это была борьба за восстановление в России исторического строя, борьба за то, во имя чего боролись наши предки на протяжении нескольких столетий.

Имена основоположников Движения вошли в историю и совершенно естественно, что их деятельность изучается и в той или иной мере подвергается соответствующей критике.

Так, например, нет никакого сомнения в том, что некоторые поступки генералов Алексеева и Корнилова, которые они совершили до того, как встали во главе Добровольческой Армии, заслуживают осуждения. Ошибкой была также подписанная ими декларация от 9-го января 1918 года, в которой заявили, что Добровольческая Армия борется за Учредительное собрание. Как известно, эта декларация, также как и вторая, опубликованная 6-го мая того же года ген. Деникиным, энтузиазма среди участников Движения не вызвала.

Итак, имеющие место попытки свергнуть большевиков не сопровождались обещанием восстановить исторический строй, чем сделали эту борьбу беспредметной. Военный историк полк. Зайцев в своей книге “1918 год” пишет, что крушение Белой Борьбы произошло оттого, что: “внутри остался лишь один, связанный с традициями единства России символ — Екатеринбург, но волею судеб пути русской контрреволюции прошли мимо него”. Но если даже основоположники Белой Борьбы и начали ее на путях отступничества, то зато ее рядовые участники от русской национальной идеи не отступили. Большинство из них состояло из тех, кто свято хранил эту идею в своем сердце.

Наиболее светлым явлением в Белой Борьбе была — молодежь. Кадеты, гимназисты, реалисты, студенты высших учебных заведений. Героическая русская молодежь! И если в первом и втором кубанских походах в основном участвовали офицеры и подростки — дети интеллигентии, то после реорганизации Добровольческой Армии в Вооруженные Силы Юга России участие в борьбе приняли представители всех классов и сословий. Здесь нужно сделать оговорку, финансово-промышленные тузы и титулованная аристократия, как правило, участвовали в этой борьбе не принимали.

Заслуги Движения общизвестны. Но не лишним будет напомнить о том, что оно было бастионом защищавшим Запад от начавшегося там революционного брожения, в частности в Германии, Венгрии и Болгарии, вернее сказать большевикам не удалось осуществить на практике в 1918-23 г. г. дополненную Лениным, теорию планетарной революции.

Путями верных пошли многие русские люди и в незабываемые годы Второй Мировой войны. Борьба, пусть в других формах, продолжается. В обра-

С. Л. Войцеховский

Записная Книжка

НОЯБРЬ 1967

ПРЕДИСЛОВИЕ В СЕУЛЕ

Читатели “Нашей Страны” несомненно помнят, что в конце прошлого года в Сеуле, столице Южной Кореи, состоялся съезд Антикоммунистической Лиги Народов Азии. Этот съезд, в котором участвовали не только азиаты, но и представители американских, европейских и австралийских организаций, поставил учредить Всемирную Антикоммунистическую Лигу и приурочил ее основание к осени 1967 года. Ради этого основания должен был состояться еще один съезд, уже не азиатский, но всемирный. Местом этого съезда была назначена столица антикоммунистического Китая на Формозе. Единственный русским участником этого съезда был, кажется, наблюдатель, присланный Народно-Трудовым Союзом и не имевший решающего права голоса.

После Сеульского съезда украинские зарубежные газеты и журналы сообщили, что съезд единогласно принял резолюцию, предложенную делегацией Антибольшевистского Блока Народов, т. е. организации, возглавленной галицко-украинским националистом Ярославом Стецько, и направленную не столько против коммунизма, сколько против России и русского народа. Украинская печать признала, что некоторые участники съезда, в том числе американец Дональд Миллер и бельгиец шевалье де Роовер, возразили против русофобской резолюции, но утверждала, что эти возражения не были приняты съездом во внимание. Почти одновременно, “Информационный Бюллетень Российского Национального Объединения” в Бельгии написал, что, благодаря шевалье де Рооверу, резолюция АБН была отклонена.

Я указал в “Нашей Стране” (14-го февраля с. г.) на это противоречие. Приверив то, что произошло в Сеуле, “Информационный Бюллетень” исправил свою первоначальную информацию. Он сообщил, что после отъезда шевалье де Роовера из Сеула, “резолюция, предложенная организацией украинской молодежи в Соединенных Штатах, была принята конференцией в той вермишели, которую в конце заседания проголосовал съезд”. Однако, прибавил орган РНО, “резолюция эта не содержит тех резкостей и абсурдных утверждений, которыми была наполнена резолюция, предложенная Ярославом Стецько”.

Читатель, желающий узнать подробнее эту информацию РНО, может найти ее в “Нашей Стране” (23-го мая с. г.).

СТАТЬЯ СЛАВЫ СТЕЦЬКО

В апреле с. г. украинские националисты откликнулись на сообщения “Информационного Бюллетеня РНО” о Сеульском съезде. Их мюнхенский орган, еженедельник “Шлях перемоги” напечатал статью участницы съезда Славы Стецько, жены председателя АБН.

Она признала, что принятая съездом резолюция не содержала нападок на русский народ, включенных в первоначальный проект, но привела текст ее главного постановления: “Призвать нации свободного мира к политике освободительных войн ради расчленения советско-российской империи на отдельные, суверенные, самостоятельные, национальные государства и окончательного уничтожения коммунистического режима без термоядерной войны”.

Эта цитата была очевидным доказательством того, что, несмотря на возражения Дональда Миллера, шевалье де Роовера и наблюдателя НТС, съезд выскажался за расчленение любой России.

Статья содержала, однако, не только это, но и указание на препятствия, с

зах наших предшественников, павших белых бойцов, да почерпнем мы этот порыв и ту жертвенность, что помогут нам довести до конца дело борьбы за воссоздание Великой Исторической России.

Е. Фест

М. М. Спасовский

Доклад академика Румянцева

В “Комсомольской правде” от 8-го июня 1967 года напечатан весьма любопытный доклад вице-президента советской Академии м-ра А. М. Румянцева под заглавием “Вступающему в мир науки”, то есть молодым советским если еще не ученым, то желающим быть учеными. Этот доклад в свое время был прочитан на научно-теоретической конференции “Социализм и молодежь”.

Здесь все знаменательно. Доклад этот составлен коммунистом высокого ранга и направлен он в адрес коммунистической молодежи. Ясно, не только с ведома, но и по распоряжению ЦК партии. Официальная цель доклада — “изучить заново изменяющуюся действительность... чтобы увидеть источники нового... Наше обществоведение, как никогда прежде, нуждается в развитии новых идей...”

И все это авторитетнейшим образом пишется, оглашается и внедряется в интеллектуальные советские массы в годовщину 50-летия советского режима!

Присмотримся поближе к этому своеобразному феномену. Доклад м-ра Румянцева весьма солидный по своему объему. Подход к вопросу как именно и почему необходимо “заново пересмотреть марксизм-ленинизм” довольно деликатный, но в сути своей очень твердый, настоятельно-решительный.

Нет смысла углубляться в этот доклад, во всю его извивающуюся диалектику. Мы остановимся лишь на тех моментах, которые вызвали появление и оглашение этого доклада — призыва строить коммунизм по-новому, совершенно независимо от того, чому и как учили отцы вчерашнего коммунизма.

Все дело оказывается в страхе перед молодыми научными работниками, которые никакими путями не намерены идти и не идут к коммунистическим идеалам. Молодежь начала увлекаться критикой. Эту критику советский академик характеризует как “этакое ребячество по отношению к марксистскому мировоззрению”.

Далее следует такое откровение, совершенное неожиданное для вчерашнего коммунизма:

— Марксизм, — разъясняет м-р Румянцев, — как известно, не догма, а руководство к действию. А это значит, как подчеркивал Ленин, что положения марксизма надо брать исторически, в связи с другой истиной и в связи с конкретностями данной ситуации.

Здесь все знаменательно. Здесь авторитетно разъясняется, что марксизм во все не правило, не научная теория, а всего лишь руководство и, как таковое, марксизм надо брать в связи с другой истиной.

которыми (до и после съезда) столкнулись сторонники расчленения. Неожиданно для них, главным препятствием оказалось противодействие американца и к тому же генерального секретаря американского Комитета по делам поработленных наций, т. е. все того же Дональда Миллера.

ВОЗРАЖЕНИЯ ВАШИНГТОНА

Не подлежит сомнению, что, возражая расчленителям, Миллер выражал не собственное мнение, но тактическую точку зрения тех американских кругов в Вашингтоне, с которыми он тесно связан. Свои возражения он высказал не в той, второстепенной комиссии Сеульского съезда, которая одобрила и представила пленарному заседанию русофобский проект АБН, а в главной комиссии, обсуждавшей проект устава Всемирной Антикоммунистической Лиги.

Представители АБН в этой главной комиссии настаивали на провозглашении необходимости борьбы с коммунизмом, понимаемым, как русская опасность не только в Азии, но и во всем мире. Они потребовали включения в устав необходимости борьбы “за восстановление независимости поработленных московской империей народов”. Они заявили, что устав новой Лиги должен быть согласован с американским законом 86-90 о Неделе Поработленных Наций.

Миллер возразил против всех этих предложений. Одновременно он — по словам Славы Стецько — обещал будущей Всемирной Антикоммунистиче-

ской Лиге значительную помощь своих американских единомышленников, но предупредил, что удовлетворение пожеланий русофобов лишит Лигу этой поддержки.

Здесь форменный туман и, надо сказать, хитрый туман. ЦК партии устами своего академика говорит своим молодым научным работникам: “Мы видим и знаем, что строить коммунизм так, как строили его мы, марксисты и ленинцы, вы не будете. В таком случае строите коммунизм, изучая заново изменяющуюся действительность”.

Но ведь “изучать заново изменяющуюся действительность” и развивать “новые идеи, которые действительно возникают в нашей науке”, это фактически видоизменить коммунизм, наполнить чем-то иным “коммунистическое строительство”. Явная нелепость в устах коммуниста!

Коммунизм, по мудрому слову проф. И. А. Ильина, есть камень и лед. Всякое движение влево приведет к анархии, а всякое движение вправо приведет к полному и окончательному крушению коммунизма. А для коммунистов потеря ими власти неизбежно приведет их к потере их жизни, — до того велика ненависть к ним порабощенного ими российского народа! Это надо помнить твердо. И коммунисты это помнят твердо. Отсюда их чудовищная система феноменального вранья, взаимного сыска, предательства и террора.

В общем, в докладе советского академика дебри и муть. Здесь мы видим желание ЦК партии лишний раз твердо подчеркнуть, что коммунизм сам по себе свят, чист и обязателен, но молодые советские научные работники теперь заново должны подойти к нему, чтобы раскрыть в нем новые прелести и этими новыми прелестями обеспечить народу действительно “солнечное будущее”.

Но все это, конечно, крапленые карточки для запудривания мозгов, — безнадежная попытка удержать российскую молодежь в рамках советского катархного режима. Идет дерзкое пробуждение от коммунистического гипноза. И это пробуждение едва ли удастся засорить поисками какого-то нового восприятия коммунизма.

Раз удалось засорить русские мозги — у легковерных и легкомысленных. Но делать вторую ту же самую ставку это — знак отчаяния.

Этот знак отчаяния и лежит на всем докладе советского академика.

М. М. Спасовский

ской Лиге значительную помощь своих американских единомышленников, но предупредил, что удовлетворение пожеланий русофобов лишит Лигу этой поддержки.

“Если принять во внимание, что азиатам очень хотелось привлечь крупные американские организации в состав Всемирной Лиги, — написала Стецько, — то понятно, что обещания г. Миллера производили на некоторых впечатление и склоняли их к принятию его условий... Китайцы, ориентировавшиеся в положении, предложили отложить обсуждение устава, по крайней мере, на год, но корейцы стремились к тому, чтобы устав был принят в Сеуле”.

В апреле 1967 года — судя по статье Стецько — спорный вопрос не был решен. Не дала тогда результат и та кампания, которую украинские националисты начали против Дональда Миллера, требуя его устранения с должности генерального секретаря американского Комитета по делам поработленных наций.

ЭПИЛОГ НА ФОРМОЗЕ

В течение лета и в начале осени положение оставалось неопределенным. По крайней мере, я не нашел в большой американской печати ни одного сообщения о Всемирной Антикоммунистической Лиге и об ее уставе. Украинская печать в Америке прервала свое молчание только в октябре. 7-го октября выходящий в Торонто, в Канаде, еженедельник “Гомін України” опубликовал телеграмму из Токио. В этой телеграмме было сказано, что первая кон-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

КОММУНИСТЫ О ГЛАВЕ ДИНАСТИИ

Нам пишут из Лондона:

В полученнем здесь номере московской “Недели” от 5-го ноября напечатана большая статья лондонского корреспондента “Известий” М. Стуруа о Главе Российского Императорского Дома, Великом Князе Владимире Кирилловиче. В октябре та же “Неделя” перепечатала написанную десятки лет тому назад статью расстрелянного в эпоху ежовщины коммунистического журналиста Мих. Кольцова о покойном Отце Великого Князя Владимира Кирилловича. Хотя, как и корреспонденция Стуруа, фельетон Кольцова был написан в насмешливом тоне, он содержал, однако, признание, что ныне покойный Отец Великого Князя Владимира Кирилловича не стремился к реставрации дореволюционного социального строя России, но считал своей целью новую, всенародную монархию.

Корреспонденция М. Стуруа состоит гд. образом из пересказа беседы сотруд-

ференция Всемирной Антикоммунистической Лиги состоялась в Тайпе, на Формозе, с 25-го по 28-е сентября, и “единогласно приняла предложенную делегацией АБН резолюцию о разделе тюрьмы народов московской империи на самостоятельные национальные государства”.

В телеграмме были упомянуты и другие постановления конференции, а именно: об оказании поддержки национальным освободительным движениям, об утверждении осуждающих “московский колониализм” резолюций Антикоммунистической Лиги Народов Азии. Упомянут был в телеграмме и принятый конференцией протест против преследования писателей-украинцев в СССР. Было сказано, что делегация АБН, во главе с Ярославом Стецко, была принята маршалом Чан Кай-ши.

Сообщение торонтского еженедельника было повторено 10-го октября выходящей в Джерзи Сити, в Соединенных Штатах, украинской газетой “Свобода”.

НАША ВИНА

К сожалению, русская эмиграция занята чем угодно, но не противодействием русофобам типа Стецко и Добрянского. Русские организации, в большинстве случаев, не знают, в чем состоит расчленительская работа, узнают о ней слишком поздно. Их отклики и возражения поэтому случайны, аргументация слаба и не отражает ни знания политической обстановки, ни, в частности, понимания американской психологии. Единственным исключением долго был Л. Л. Николаевский, черпавший свое осведомление из первоисточника — из украинской русофобской прессы. На изменение этого положения, в данное время, надеяться трудно. Политический опыт, как растение, созревает медленно и только на благоприятной почве. Русскую эмиграцию, с ее междуусобицей и потрясающим — за последние десятилетия — понижением культурного уровня, назвать благоприятной почвой трудно.

Поэтому, очевидно, мы эмигранты, никак не отозвались на сообщение “Нашей Страны” (12-го сентября с. г.) о возникновении в Мюнхене новой большой организации расчленителей — Европейского Освободительного Совета, возглавленного бывшим датским министром иностранных дел Оле Бироном Крафтом, с неизменным Ярославом Стецко, в виде одного из вице-председателей. Принадлежность к правлению этого Совета людей такого калибра, как бывший генеральный секретарь итальянской социалистической партии Иван Маттео Ломбардо или бывший германский министр д-р Теодор Оберлендер, указывает на такое усиление расчленительских начинаний, что мы, если не можем помешать, то обязаны хотя бы знать, что делают враги России.

Я буду благодарен тем читателям “Нашей Страны”, которые, обнаружив в иностранной печати какие-либо сведения об упомянутом Совете или других расчленительских организациях, прислют их редакции, для передачи мне.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

ника лондонской английской газ. “Сан” с Главой Российского Императорского Дома. Эта беседа состоялась в Мадриде, в резиденции Великого Князя, и была вызвана желанием газеты узнать отношение Главы Российского Императорского Дома к предстоящему тогда 50-летию захвата власти в России коммунистами.

Содержание беседы, конечно, искажено советским корреспондентом до неузнаваемости, но из его статьи читатели “Недели” все же узнают не только о том, что потомок и наследник правившей Россией Династии живет в Испании, но и то, что Великая Княгиня Леонида Георгиевна принадлежит, по рождению, к древнейшему царствовавшему в Грузии роду Багратионов, а Великая Княжна Мария Владимировна изучает русский язык и русскую историю.

М. Стуруа сообщил также в своей корреспонденции, что после опубликования беседы сотрудника “Сан” с Великим Князем, он сделал неудачную попытку связаться по телефону из Лондона с Мадридом для дерзкого заявления Великому Князю о невозможности восстановления монархии в России, но это ему не удалось, так как Лондон и Мадрид отказали ему в соединении с резиденцией Главы Российского Императорского Дома.

ДЕНЬ НЕПРИМИРНОСТИ

Нам пишут из Монреаля:

В годовщину захвата власти в России большевиками, русские эмигранты, проживающие в Монреале, пикетировали недавно открытое здесь советское консульство и прошли перед зданием этого консульства с пением “вечной памяти” жертвам коммунизма и с плачом, на котором по-английски было написано: “Мы оплакиваем миллионы русских, погибших в советских лагерях”.

ЗА СВОБОДУ РОССИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

“Новое Русское Слово” опубликовало в виде объявлений приветствия, обращенные Руководящим Центром Общероссийского Монархического Фронта и отделом Союза чинов Русского Корпуса в Нью Йорке к группе русской молодежи, организованной 7-го ноября антикоммунистическую демонстрацию во время пленарного заседания генеральной ассамблеи Объединенных Наций.

В приветствии Монархического Фронта сказано: “В день 50-й годовщины крушения российской государственности, в зале Объединенных Наций, во время речи польского делегата о достижениях советской власти, группой русской патриотической молодежи “За Свободу России” был выставлен громадный плакат с английской надписью: “Свобода России — долой советское рабство!”. Эффект был ошеломляющий. Заседание было прервано на полчаса, а участники этой демонстрации были задержаны в арестном помещении на один час. Руководящий Центр Общероссийского Монархического Фронта приветствует нашу славную молодежь, в которой видит достойных продолжателей борьбы за Россию и желает ей дальнейшего держания и полного успеха”.

ПРОТ. Г. ГРАББЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Ведающий внешними сношениями Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви протопресвитер Георгий Граббе вернулся в Нью Йорк из служебной командировки, во время которой он побывал в нескольких европейских странах.

После своего возвращения из Европы, прот. Граббе участвовал в Нью Йорке в американском патриотическом собрании, созванном в виде протеста против демонстрации, устроенной в Вашингтоне коммунистами и их попутчиками. Он приветствовал собрание от имени Зарубежной Церкви и, в своей речи, сказанный по-английски, назвал русский народ первой жертвой коммунизма.

К СВЕДЕНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ В АВСТРАЛИИ

Редакция просит г. г. подписчиков в Австралии обратить внимание на новый адрес представителя “Нашей Страны” и секретаря РНМД Евгения Георгиевича Фест:

Mr. Eugene Fest
25 Goold St.
Burwood, Vic. Australia

РАЗНОЕ

ОСВЯЩЕНИЕ ПАМЯТНОЙ ДОСКИ

Русский Обще-Воинский Союз и Кают-компания офицеров Императорского Флота выражают искреннюю и глубокую благодарность, в связи с днем 50-летия основания Добровольческой армии и происшедшем церковным торжеством — освящением Памятной доски в храме Св. Троицы: Его Высокопреосвященству Архиепископу Афанасию, своим архиепископским присутствием и молитвами углубившему торжественность и историческое значение события; настоятелю Собора, его Высокопреодобию митрополиту протопопу о. Феодору Форманчуку за предоставление места Памятной доске, за торжественное служение и проникновенные слова молитвы и христианские призывы к добру и единению русских людей; о. Протодиакону Владимиру Скалону, своим сослужением способствовавшему силе и красоте Богослужения, хору певчих, усиленному почти всем хором Кафедрального Собора, под управлением регента Шамрай, за сугубую проникновенность и молитвенность песнопений.

Отмечаем и, благодаря, сердечно обнимаем молодежь и их руководителей за присутствие в церкви и в Почетном карауле у Памятной доски со своими знаменами, так патриотично отметившей день славы и доблести своих предков.

Слава рождается из жервы и любви; мы в этот день отметили основу этой славы, оставшуюся в нашей памяти и находимся оставить в вашей, молодежь, памяти. Черпайте в прошлом своей Великой Родины примеры долга, чести, красоты и величие подвига за свой народ, за свое Отечество, за свою Православную Веру. Вы, как русские, носите в себе кровь своего Отечества, вы связаны с ним самыми сильными и глубокими корнями, которые разорвать не в вашей власти. Голос крови и наследственность руководят нациями и человечеством. В прошлом своей Родины вы найдете для себя и мужественность, и долг, и честь, а последние подвиги Белых солдат, пусть утвердят вас в жертвенности и любви к своей Родине.

Приношу от лица службы благодарность архитектору Г. В. Белостоцкому и капитану Подкину — претворившим в жизнь идею Гамматной доски.

Всем русским организациям и русским людям своей многочисленностью демонстрировавшим содружество и подчеркнувшим величие и бессмертность Белого Добровольчества, за присутствие, молитвы и цветы — солдатское спасибо!

Начальник РОВС-а в Аргентине
Полковник ЭИХЕНБАУМ
Председ. Кают-компании в Аргентине
Ст. Лейтенант КРАВЧЕНКО

ПРОЦЕСС ЕПИСКОПА ИРИНЕЯ ЗУЗЕМИЛЬ

В номере немецкой газеты, “Франкфуртер Аллгемайнэ Цайтунг” от 4 марта с. г. была помещена статья Клауса Генриха о русских церквях в Германии, при чем был упомянут епископ Московской Патриархии в Зап. Германии Ириней Зуземиль. На основании обстоятельств, при которых произошел его переход (тогда священника в Австралии) из Русской Зарубежной Церкви к Московской Патриархии с лишением его сана и разных сторон его личной жизни он был охарактеризован как житейски и политически “неясная личность”. Ириней Зуземиль возбудил судебный иск против газеты за оскорблечение и требовал возмещения убытка.

Дело разбиралось 6 октября в Берлинском суде. В ответ на предъявленный ей иск газета собрала большой материал об истце в оправдание своей заметки. Епископ Ириней при первом же слушании дела увидел невыгодность для себя продолжения процесса, не стал настан-

ДОСАДНЫЕ ОПЕЧАТКИ

В предыдущем номере “Нашей Страны” вкрались две досадные ошибки. Во-первых, в тексте Ивана Солоневича на 1-й стр. следует читать: “...нам нужно очень много работать и помогать тем, кто хоть что-то, все-таки, делает”. Во-вторых, на стр. 5 в заметке о “Патриотическом спектакле” “Жизнь за Царя” сказано, что спектакль закончился пением “Боже, Царя храни”, тогда как, конечно, спектакль закончился пением: “Славься, славься, наш русский царь!”

вать на своем иске и предложил ответчику пойти на мировую с тем, чтобы газета отказалась от дальнейшего распространения неблагоприятных о нем сведений. Такое обязательство предложено было дать с тем, что стороны могут остаться при своем мнении, т. е. газета не должна была отказываться от своей оценки личности И. Зуземиль. Она и повторила его в сообщении о суде в номере от 21 октября.

Первоначально И. Зуземиль требовал от газеты еще и оплаты судебных издержек, но под конец принял их на себя, чем подчеркивается слабость его позиции.

“Франкфуртер Аллгемайнэ Цайтунг” на этих выгодных для себя условиях согласился пойти на мировую и дело было прекращено.

(Из Отдела Внешних Сношений при Синоде Русской Православной Церкви Заграницей).

МЕМОРАНДУМ АРХИЕРЕЙСКОГО СИНОДА

Нам пишут из Нью Йорка:

6-го ноября с. г. Архиерейский Синод Русской Православной Церкви заграницей выпустил на английском языке меморандум, в котором опровергает лживое Обращение, отпраздновавшее 9-го ноября свое 90-летие, Патриарха Алексия и его Синода, приветствующее 50-летие Октябрьской революции, достижения советского правительства по “укреплению мира, справедливости и любви к человечеству”. Меморандум нашего Синода напоминает, что по советским данным против 77.767 церквей и 608 монастырей в 1914 году на 1964 год было 10.000 церквей, из которых многие потом были разрушены. Затем приводятся факты хозяйственания в приходских советах явных чекистов, гонений на Церковь, цитируется меморандум баптистов Объединенным Нациям, указанные факты отобрания детей у верующих родителей и арестов за совершение богослужений потаенной Церкви в лесах (18 арестов под Киевом).

Так Синод осведомляет свободный мир о новейших этапах гонений.

Письмо в Редакцию

Глубокоуважаемый г-н Редактор!
Прошу поместить в Вашей уважаемой газете следующее письмо:

Генеральному секретарю Р. Н. М. Д. Сергею Викторовичу Гротову

Дорогой Сергей Викторович,
Группа русских монахистов, проживающих в аргент. провинции (Сальта), сердечно поздравляет вас с исполнившимся 70-летием и от души желает еще многих лет бодрости и сил для продолжения борьбы за освобождение нашей Родины от оков безбожного коммунизма и возвращения ее на свой исторический путь законной монархии.

Шлем также самые теплые пожелания личного благополучия Вам и Вашей уважаемой супруге, верному спутнику на Вашем жизненном пути и незаменимому сотруднику в Вашей ответственной политической работе.

От имени группы с полным к Вам уважением

Д-р Б. Акулов.

Октябрь 1967. Сальта.

Издательство “Наша Страна” крайне заинтересовано в организации РОЗНИЧНОЙ ПРОДАЖИ газеты в Нью Йорке и его окрестностях и с благодарностью примет предложения лиц, выразивших готовность взять на себя эту роль.

Условия обычные: 25% скидки при цене газеты, высылаемой по воздушной почте, в 40 центов.

Иван Рождественский

ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ НАШИХ ЗАДАЧ

Русская Православная Церковь, со времен первых лет революции названная в народе Тихоновской, в честь ее главы Святейшего Патриарха Тихона, при его жизни всегда была в оппозиции к коммунизму, к этому богоуборческому злу современности и разрушению российских национальных святынь и культуры.

После геропической Белой борьбы, вместе с нами заграницу вышли некоторые иерархи нашей Русской Православной Церкви, Собор которых и основал Русскую Зарубежную Церковь.

Вместе с проповедью Православия и христианского совершенствования, Русская Зарубежная Церковь продолжала неустанно вести борьбу с богоуборческим коммунизмом, убеждая русских эмигрантов хранить перлы нашей русской православной культуры и не уставать никогда разоблачать ложь и зло коммунизма перед другими народами, среди которых нам суждено жить.

Первый Председатель Архиперейского Синода Зарубежной Церкви митрополит Антоний в печати многократно благословлял русскую эмиграцию на борьбу с коммунизмом.

Его преемник, наш великий старец, ныне покойный митрополит Анастасий, в своих посланиях к рассеянной по всему миру пастве написал следующие слова: "Среди нынешнего мрака, сгустившегося над землей, Церковь одна только может быть нам верной наставницей и путеводительницей и собрать нас, сынов русского рассеяния, воедино. Объединяйтесь же теснее вокруг нее, как вашей общей матери, везде куда ни приведет вас Господь".

И еще написал: "Утверждать, что большевистская власть есть власть от Бога, значит возводить прямую хулу на Всевышнего, потому что Он Сам являлся бы тогда ответственным за все преступления чинимые Советами не только в России, но и по всему миру, и за самое безбожие, которое они стараются насадить, всюду, куда достигает их рука. Мы не стали бы часто напоминать вам об опасности большевизма, если бы не видели как широко распространяется она ныне и насколько коварен и изворотлив этот враг, постоянно меняющий свое лицо, приспособляясь к разным людям и обстоятельствам. Вы не можете спастись от него уходя за океан, хотя бы достигли до предела земли, ибо для него не существует пространства, ибо он как нравственная зараза проникает через воздух и всюду находит своих сторонников, опираясь на худшие стороны человеческой природы. Чтобы предохранить себя от этой духовной отравы, надо постоянно проверять свою совесть при свете Евангелия и иметь здравое суждение, при помощи которого мы легко можем отличить духа истины от духа заблуждения. Примириться с коммунизмом хотя бы отчасти, нельзя иначе как только приняв часть его яда в свое сердце. В то время, когда ведется борьба с этим злом, всякий кто не против него, тот уже за него" (Митрополит Анастасий. "Церковная жизнь").

Вспомним, что и Евангелие до наших дней сохранило нам слова Господа Иисуса Христа: "Иже несть со Мною, на Мя есть" (Матф. XII, 30).

На эту же тему Владыка Савва, архиепископ Австралийский и Новозеландский, написал: "Словно могильной плистой придавлены свободный человеческий дух и личная творческая инициатива в коммунистическом СССР. Как моровая язва, воинствующий безбожный коммунизм старается распространиться во всем мире. Раздавлена, забита историческая, истинная, христианская Россия, загнана в тайные уголки человеческих сердец, но все-таки живет, светит среди тьмы, горит и не горает в своей пламенной вере в грядущее торжество

Союз Российской Антикоммунистов приглашает желающих посетить доклад на тему:

“РАЗБОР КНИГИ ДОЧЕРИ СТАЛИНА”,

который состоится в воскресенье, 17-го декабря с. г. в 17 час. в помещении Союза (Florida 527).

правды Божией на Русской Земле" ("Церковное слово" № 6—7, 1962).

Лживая пропаганда советских органов поставлена на небывалую высоту и работа их ведется с особым искусством и ухищрением. Многие отдельные люди из нас, и даже иерархи Церкви, и некоторые наши национальные организации неоднократно делались жертвами этой работы. Не напрасно писал нам в своем обращении наш покойный Первопатриарх, митрополит Анастасий, что пропаганда эта, "как нравственная зараза проникает через воздух и всюду находит своих сторонников, опираясь на худшие стороны человеческой природы".

Мы должны обратить внимание на то, что в этой красной работе давно уже ведется особенное наблюдение за нашей русской Зарубежной Церковью. Вожди красного Кремля не могут спать спокойно, зная, что еще где-то существует свободная часть русской национальной Православной Церкви и знают хорошо, что она будет служить огромным фактором в их надвигающейся гибели.

Мы сами не можем не чувствовать, что наша Зарубежная Церковь есть часть нашей народной души, хранительница идеалов русского народа и правды Божией, печальница и молитвенница о его страданиях за каждой литургией по всему миру, во всех своих храмах возносящая молитвы к Богу об избавлении русского народа от богоуборческой власти, стойкая в своей твердости, никогда не погрешившая соглашательством с красным Кремлем, как это сделал советский патриарх Алексий и его присные, объявили, что "слава советской власти есть их слава и нужды советской власти суть их нужды", вступившие в соглашательство со злом.

Все мы, находящиеся в оппозиции к богоуборческой коммунистической власти считаем себя русскими националистами и православными людьми, верующими в Бога и в большей или меньшей мере отдающими какую-то дань уважения и поклонения нашей Церкви и ее храмам.

Но вот что удивительно: издавна в нашей эмигантской жизни замечено, что повсеместно по приходам во всех странах в храмы ходят очень много молящихся, а от приходской практической работы все отказываются и, обыкновенно, небольшие группы ведут ее и содержат эти храмы, и даже в этих группах есть разобщение.

Издавна замечено везде, что в великие церковные праздники, на которые особенно отзывается русское сердце, наши храмы полны — приходят сотни молящихся, а приходские собрания посещают только 30-40 человек.

Как могло случиться, что мы, православные верующие христиане и национально настроенные люди, перестали думать о нашей Русской Церкви и оставили маленькие группы людей нести все материальные тяготы по содержанию храмов?

Если нация, как понятие народного единства, есть установление Божие, если православная религия есть религиозная миссия данной Богом русскому народу, то в настоящее время для нас наша Зарубежная Церковь есть центральное звено этой миссии, соединяющее нас с нашим национальным прошлым, сила, утверждающая наше национальное настяющее, наша самая важная святая национальная организация, у которой есть непрекращенное будущее, и в защиту и охранение которой мы должны включиться все до единого, если только сердца наши тянутся к Богу и болят страданиями нашего народа.

Мы не должны подвергать нашу Церковь каким-либо случайностям, мы все должны быть у ее порога. Только она одна, без различия нашей принадлежности к той или иной русской национальной организации, собирает нас воедино и в молитве к Богу, и для защиты ее самой — одинаково всем нам доброй, одинаково всеми нами унаследованной от наших отцов и предков.

"Вера без дел мертвя есть". Пусть Господь умудрит нас всех, вложит в наши сердца желание служить Его закону и выполнит возложенную на нас миссию, ибо только тот, кто участвует в осуществлении воли Его, исполняет на-

ПАМЯТИ Г. В. МЕСНЯЕВА

Под первым впечатлением от внезапной смерти Григория Валерьевича Месняева трудно измерить всю глубину утраты, постигшей русскую эмиграцию.

Скончался писатель, сочетавший любовь к России, к ее истории и славе с умением лирически изобразить не только знаменитых, но и обыденных героев своих произведений. Умер публицист, напоминавший нам величие отечества и веривший в его освобождение от революционного кошмара. Расстался с этим миром неутомимый труженик на горьком и неблагодарном поле русской зарубежной печати. Общество имени А. С. Пушкина лишилось председателя, охранявшего высокий уровень его начинаний от современного огрубления и упрощения. Свободная Россия, сохранившаяся на чужбине, потеряла человека благородного, мягкого в житейской обстановке, но твердого в защите убеждений, непримиримого противника безбожной и бесчеловечной власти коммунизма. Эта потеря невознаградима и этот человек незаменим.

С. Л. Войцеховский

ПАМЯТИ ГРИГОРИЯ ВАЛЕРЬЯНОВИЧА МЕСНЯЕВА

Ушел от нас большой писатель и большой человек. Во всех своих произведениях Григорий Валерьевич с необычайной красотой и простотой показал читателю столкдорогой для него был разрушенной пятьдесят лет тому назад России. При этом он никогда искусственно не идеализировал этот быт. В его произведениях нельзя найти неестественных, надуманных типов общества. С исключительным мастерством он рисовал это общество, отмечая хорошие и плохие его стороны. И в портретах больших людей, выдающихся деятелей своей эпохи, он с одинаковым усердием и присущим ему талантом указывал на доблести их и на свойственные им недостатки.

Григорий Валерьевич был также и выдающимся журналистом. И в этой области писательства он оставался неуклонно верен тем взглядам, которые отличали его в литературе. С еще большим упором он клеймил теперешних владык нашей родины. С необыкновенной проницательностью он расшифровал ложь всяческих "достижений" и раскрывал истинный смысл событий. Никогда он не сделал ни одного шага назад, ни одной уступки. Он считал, что верующие в Бога не могут сосуществовать с ведущими борьбу против Бога. Весь свой большой талант он поставил на службу борьбы с поработителями нашего отечества. И с необыкновенной силой и убедительностью доказал, на страницах русских газет, ложь и несостоятельность марксизма-ленинизма. Отрицая полностью это учение, он красочно рисовал подлинно русский быт ушедшего эпохи, находя в нем и подробно излагая чисто русские начала, которые создавали Российское государство и которые, как непреложные ценности, должны быть краеугольным камнем будущего государства.

Верный слуга "Белой идеи", он воссоздавал в своих статьях те порывы и душевные расположения, которые воодушевляли ту горсточку сильных духом людей, ставших пятьдесят лет тому назад на защиту веры и правды...

Верный долгу, Григорий Валерьевич буквально до последнего вздоха оставил на своем посту, подавая незабываемый пример верности взятыму на себя благороднейшему служению!

А. Горбунов

национальное служение.

Наша Родина была остановлена большевиками в своем национально-историческом и культурном росте. Разорваны и брошены в грязь ее святые знамена. Их место заняли интернациональная ложь, обман и преступление.

Но мы глубоко верим, что настанет время, когда христианская национальная Россия снова придет к жизни. Будем смело смотреть вперед, сохранять в наших сердцах живую веру в Бога и пламя любви к отчизне и крепко держать наше национальное знамя, знамя чести любви и долга, и помнить, что мы принадлежим к великому народу, которому предназначено великое будущее.

Иван Рождественский

ЕГО ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕНСТВО АРХИЕПИСКОП НИКОН В ЦЕНТРЕ РУССКИХ БЕЛЫХ

Прибывший в Буэнос Айрес Его Высокопреосвященство Архиепископ Вашингтонский и Флоридский Никон, заместитель Председателя Синода Русской Православной Церкви Заграницей, выразил желание посетить Центр Русских Белых в Аргентине. Это посещение, в сопутствии Его Высокопреосвященства Архиепископа Буэнос-Айресского и Аргентинского Афанасия, состоялось в воскресенье, 19-го ноября с. г.

Несмотря на отсутствие времени для оповещения этого посещения, на встречу высокого гостя собралось около 50 человек. Сопровождал Архиепископ в ЦРБ казначей Епархиальной Похоронной Кассы д-р В. В. Шостак.

Председатель ЦРБ Н. М. Седляревич встретил прибывшего Владыку Никона с хлебом-солью и кратким приветствием "Благословен грядый во Имя Господне". Импровизированный хор пропел "Испола эти Деспота", после чего все присутствующие подошли под благословение Архиепископа Афанасия.

После осмотра помещения ЦРБ Владыка Никоном, Их Высокопреосвященства были приглашены на чашку чая к сервированному столу. Была пропета молитва и Архиепископ Никон благословил яства. Все заняли места за столом.

На прием Его Высокопреосвященства Архиепископа Никона прибыли: благочинный митрофорный протоиерей о. Федор Форманчук с матушкой Галиной Петровной, настоятель Св. Покровской церкви в Темперлей о. Сергий Иванов, ключарь Кафедрального Собора Воскресения Христова о. Иоанн Петров, настоятель Св. Сергиевской церкви в Бажестер о. Владимир Шленев. Также присутствовали представители от Союза Русских Белых Военных Инвалидов, Союза Имп. Конницы и Конной Артиллерии, Союза Власовцев, Союза б. Имп. Кадет, Кредитного Кооператива "XX век", НОРС-а, члены правления ЦРБ и отдельные лица. От русской прессы присутствовали редактор газеты "Наша Страна" Т. В. Дубровская и редактор газеты "Русская Газета" М. М. Седляревич.

Прием в ЦРБ Владыки Никона вылился в высоко духовное и патриотическое собрание церковно-общественного характера. Этому настроению содействовали двукратное, глубоко религиозное и национальное выступление Владыки Никона, волнующая речь Афанасия, содержащее слово о. Федора Форманчука и патриотическое выступление председателя ЦРБ Н. М. Седляревича. Этот прием можно охарактеризовать, как единение духовенства с русской национальной общественностью, вытекающее из преданности Русской Православной Церкви Заграницей и любви к национальной России.

Владыка Никон в своем выступлении отметил деятельность Центра Русских Белых среди аргентинского общества, находя эту работу весьма полезной для русского дела, при этом Владыка отметил, что Центр Русских Белых в Аргентине почти единственная организация, которая в этой области (работа среди иностранцев) сделала так много. Владыка Афанасий в своем слове подтвердил полезную деятельность газеты "Наша Страна" и газеты "Русская Газета" для нашего Зарубежья.

Прием протекал в теплой атмосфере и продолжался свыше двух часов. Во время выступлений были привозглашены многолетия высокому гостю, Архиепископу Афанасию, духовенству, председателю и членам ЦРБ и всем присутствовавшим. Многая лета провозглашали Архиепископ Афанасий и о. Федор Форманчук, а все присутствовавшие пели "Многая лета, многая лета."

Прием закончился общей молитвой и исполнением "Испола эти Деспота" Прощаясь, Владыка Никон всех поочередно благословил и отбыл из Центра Русских Белых, оставив у всех самое хорошее воспоминание.

ДОКТОР
Кирилла Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по пятницам от 18 до 20 час.
по субботам от 16 до 18 час.
АМЕНАВАР 4156 CAPITAL
Телефон: 701.8413.

АУДИЕНЦИЯ У ПРЕЗИДЕНТА

Во вторник, 7-го ноября текущего года, в 19 часов, Его Высокопреосвященство Президент Аргентинской Республики, Генерал-Лейтенант Хуан Карлос Онгания, в торжественной аудиенции принял Представителей Русской Православной Зарубежной Церкви в Аргентине.

Высокопреосвященнейший Афанасий, Архиепископ Буэнос-Айресский и Аргентинский, как правящий Архиерей, возглавлял делегацию, в которой принял участие митрофорный протонерей о. Феодор Форманчук, Настоятель Свято-Троицкого Собора и Председатель Русской Православной Общины в Аргентине, а также Гавриил Константинович Изразцов, Вице-Председатель той же Общины.

Товарищ Министра Иностранных Дел и Культов, доктор Хорхе Мацини, ввел и представил делегатов Президенту, который вышел к ним навстречу и принял их в высшей степени любезно и радушно, после чего делегаты и Президент заняли места вокруг стола в кабинете.

В краткой речи, обращенной к Президенту, Владыка Афанасий выразил желание ему успеха в большом и трудном деле возглашения государством. Затем Владыка поведал Президенту о том, что во всех наших храмах возносятся молитвы о благодеяниях страны, правительства и вооруженных сил, а также, что каждый русский благодарит Бога за предоставленную Аргентиной возможность свободно жить и трудиться. В заключение, Владыка просил Президента принять в дар икону Владимирской Божией Матери, подчеркнув, что она глубоко почитается русским народом как в поработленной России, так и в изгнании. Надпись на иконе следующая: “Господину Президенту Аргентинской Республики от Русской Православной Церкви в Аргентине”.

Затем со словом к Президенту обратился Гавриил Константинович Изразцов и выразил благодарность за то широкое гостеприимство, которое Аргентина оказывала и оказывает русским эмигрантам.

После этой речи о. Феодор Форманчук поднес Президенту Икону Св. Апостола Петра, чтимого всем христианским миром. Президент еще раз поблагодарил за столь ценные подношения, расспрашивал о количестве православных русских в Аргентине, о местонахождении церквей, подведомственных Владыке Афанасию, и удовлетворившись ответами на интересующие его вопросы, высказал еще раз свою признательность и провел делегатов до выхода

В. Соловьев

РАБОТА

Существует мнение, что человеческий организм инстинктивно сопротивляется творческим процессам, вспыхивающим в нем, а тем более длительному творческому процессу. Кто-то из великих французов заставлял запирать себя в кабинете. Кажется, Анатоля Франса стула привязывали к креслу веревками. Кажется, Шиллерставил ноги в таз с холодной водой. Бальзак подбадривал себя непрерывным отхлебыванием кофе. Многие работают только ночью, иные только с утра. Толстой говорил, что, читая книгу, можно определить, по ночам или по утрам она писалась. Так, по Толстому, Джек Лондон, писал только ночью. Диккенс только днем. Сам Толстой, как известно, работал в утренние часы.

Как бы там ни было, но писатель-профессионал должен садиться за свой рабочий стол каждый день предпочтительно в одно и то же время, вероятно, с утра. Бывает, встанешь не в настроении или в нездоровье. Нехотя, преодолевая инерцию, перебарывая сам себя, садишься за стол. И что же? Организм есть организм. Вырабатывается, видимо, нечто вроде условного рефлекса. Сел за стол, чистый лист просит, чтобы на нем писали, незаметно для себя втягиваешься в работу.

Зато у меня существует и другой обратительный “условный рефлекс”, с которым я пытаюсь бороться, но пока бе-

ского кабинета. Аудиенция продолжалась 25 минут.

Спустя неделю после аудиенции, из Министерства Иностранных Дел и Культов были, согласно велению Президента, направлены официальные благодарственные письма на имя Высокопреосвященнейшего Архиепископа Афанасия и о. Феодора Форманчука за подношениями святых икон.

Корреспондент

зспешно. Я совсем почти не могу работать в Москве. Что-то нелепое и непонятное, но факт остается фактом. Много-много, что я могу написать, встав пораньше, это то, что можно сделать в один присест. Жизнь в Москве для меня — каникулы. Хождение в редакции, звонки, встречи с друзьями, насыщенные информацией, кино, театр, выставки живописи. Потом, самое большое через месяц, нужно уезжать. Куда бы то ни было. В маленький город, типа Коломны (был бы тихий и теплый номерок в гостинице), в Дом творчества, а лучше всего, конечно, в родное село. Несколько дней осипается с души налипшая столичная шелуха, потом появляется раздумье, потом строчки, а потом уж пойдет работа.

Я сравниваю это еще и вот с чем. Для того чтобы озерная гладь отражала в себе окрестный мир, она должна быть устоявшейся, спокойной, невозмущенной. Стоит бросить камушек, как пойдут круги, и вот уже расплылись и раздробились сосны, солнце и облака.

Бурная столичная жизнь обогащает, но она лишает созерцательности. Иной телефонный звонок это уж не камушек, вызывающий круги, а целая бетонная глыба, которая взбаламывает воду до глубины и до донного ила. Кирпичи и бульяники сыплются в душу во время жизни в Москве. Какая уж там гладь, отражающая в себе мир Божий.

Впрочем, все тут очень субъективно. Я знаю поэтов и писателей, которым в Москве прекрасно работает. Знаю, что они научились полностью отрешаться от городской сути, от лихорадочных ритмов жизни в современном городе.

Господи, речь зашла о Москве, о столице, я хочу повторить свое суждение, которое мне приходилось не однажды высказывать. Писатель должен жить в столице. Поэтому, писателю для роста нужна культурная питательная среда. Человек никогда не сможет научиться хорошо играть в шахматы, если он не будет играть с игроками сильнее себя, а напротив, будет играть с пригото-вами.

К ПРАЗДНИКАМ

ПОДАРИТЕ ВАШИМ

РОДСТВЕННИКАМ
ДРУЗЬЯМ

ЗНАКОМЫМ

ПОДПИСКУ НА "НАШУ СТРАНУ"

Разве мог бы Есенин стать Есениным, если бы он всю жизнь прожил у себя в деревне или в ближайшем городке Спас-Клепиках, если бы он не общался с такими людьми, как Блок, Брюсов, Горький, Шаляпин, Айседора Дункан. Кстати, Шаляпину Горький советовал петь в Москве: “В московском шуме слышнее”. Разве Горький и Маяковский смогли бы стать писателями планетарного масштаба (я не очень люблю их, в особенности последнего, но умом понимаю их значение), если бы они варились в собственном соку, один в Нижнем Новгороде, другой в Багдаде. Без бурлящего в то время Петербурга, без Москвы, без литературных кружков того времени, без общения с культурнейшими людьми того времени.

Ссылаются на Толстого, сидевшего в Ясной Поляне. Но не нужно забывать, что прежде чем засесть в своей усадьбе, Лев Николаевич получил блестящее воспитание, вращался в самой верхушке общества, был вхож во все салоны обеих столиц, бывал за границей. Кроме того, культура сама шла к Толстому. Художники, музыканты, писатели то и дело посещали Толстого в Ясной Поляне.

Профессиональные разговоры, горячие споры (если это не о хоккее) — прекрасная гимнастика для мозга. Пренебрегать ими нельзя. Человек, пытающийся внести лепту в культуру своего народа, должен жить там, где эта культура сосредоточена в данное время. Для Грузии — Тбилиси, для Украины — Киев, для Франции — Париж, а для России — Москва и Ленинград.

Мое суждение может показаться странным. Многие могут узреть в нем, так сказать, пренебрежительное отношение к провинции. Кто-то говорил даже, что у нас вообще нет провинции, что провинция для нас за океаном. Но высокие слова остаются высокими словами, а суть суть.

Вл. Соловьев
(Продолжение следует)

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции подземки Rueyredón по линии Federico Lagozo).

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОТДЕЛ

П. СОКОЛОВ

ГРАНИЦА

А. если вы уравняете все, да пригладите, да подведете под один цвет, — не жульте: не будет никакой свободы! И жизни в мире никакой не будет, — гол, как стол!. Только никак это у вас не выйдет, ни с какой Че-Ка.

— Зачем Че-Ка? Надо по закону.

— Закон, закон!.. Какой закон? Ваша выдумка?.. Свобода моя, воля моя, — кровь моя! Живая плоть. А вы с выдумкой...

Аннушка слушала спор и никак не могла решить, — кто же был прав? Говорил Гвоздев, — и говорил хорошо и правильно; слова о том, что не надо друг друга мучить, падали ей прямо в душу. Говорил Роман, — и тоже выходило совсем правильно. Отвечая своим мыслам, она сказала:

— А по моему, никто не может быть свободным, если он не свободный сам с собой. Никакие люди не помогут.

Роман с удивлением смотрел на Аннушку: слова ее были для него откровением. Гвоздев горячо запротестовал:

— Ну, это вы напрасно! Разные бывают люди. Одни люди думают о том, чтобы зажать других в кулак; другие — напротив: думают только о том, как создать для всех свободу. Сами можете понять, Анна Степановна, разницу. Вторые-то могут и помочь.

Роман громко смеялся:

— Так где же ваше равенство?

— Придет, придет, когда не будет притеснителей!

— А почему это большой непременно будет притеснять меньшего? С чего вы взяли?

— Природа его такова, он не может не притеснять. Если не будет притеснять, ему не будет воли, — меньшой займет его место.

— За-за! Значит, меньшой станет большим?.. А я думаю так: если человеке действительно большой, то ему и нужды нет ни в каком притеснении, — имеет в полную меру. А вот, если эти меньшие, дрянь бесхвостая, — будут держать большого за горло, — тогда, действительно, всякому делу — конец!

— Жизнь надо устроить справедливо, чтоб никто не страдал, не мучался. Чтоб не приходилось бежать через лес, переплыть реку. Чтоб не приходилось бояться одному другого. Для этого и нужно общее равенство.

— Что же, вы с Лиуши хотите меня сравнять? — С каким Лиуши?

— Мерзавец, трактирщик.

— Не знаю. Может быть, понадобится и сравнять.

— А по какому праву?

— Право создает общество. Если бы общество не было, и права не было бы никакого.

— Да врете вы, милый человек! Мое право — со мной родилось!

— А вы свое просто выдумываете!

— А уравнять вас все же уравняем.

— Так я скажу вам: наберитесь вперед силы! Не только с Лиуши, но и с Чампинем, королем здешним, я равняться не желаю. Они сами по себе, а я — сам по себе, — Роман Могучий! А это — жена моя, Аня, Солнышко Орлиной горы. Все любят и греют и всем нужна. Без нее не только наших заплат, — лесу вокруг не будет! Никому не будет нужен. Понимаете вы тут хоть что-нибудь?

Гвоздев насупился и замолчал. Через минуту он произнес:

— Пойду, пройдусь немного. Могу я у вас еще раз переночевать? Мне надо набраться силы.

— Конечно! О чем спрашиваете? А завтра Ян отвезет вас в поселок, иль уйдете на концепцию; там люди всегда нужны.

Гвоздев вышел, огляделся и стал подниматься на гору. Вскоре Аннушка наблюдала, как он, поднявшись до половины горы, улегся на траву и

повидимому быстро уснул, — лежал неподвижным комом.

Проспал он там чуть ли не до вечера. Собирая обед, Аннушка сказала мужу:

— Что же, — кричать его что ли? Аль сходишь?

— Пусть спит! — ответил Роман: — Проспится. — накормишь. Видишь, как умаяли его наши сопки!

Вечером, когда Аннушка хлопотала с ужином, а Роман набивал свои патроны, Гвоздев опять уснул на любимого коня:

— Женщина должна быть свободной. Ее надо освободить от пеленок и кухни и от деспотизма ее мужа.

— О пеленках Аннушке пока думать не приходится; но без кухни, — что она будет тогда делать?

— Вы опять берете исключение. Ваша жена живет в особых условиях.

— Да ведь это — жизнь, чорт возьми, господин вы хороший, — настоящая жизнь! Мы ведь вам не приснились! И не я один здесь, — много по лесу живет таких Могучих. Как же с ними?

— А вот об этом надо подумать. Только я знаю, что запирать вашу жену на кухне вы не имеете права. Все должны быть свободны, и везде должна быть справедливость.

Роман дернулся:

— Болтать можно; только сделать-то как?

— Роман! — укоризненно остановила его Аннушка.

— Аня, говорить надо прямо. Начнешь финтить, — правды не скажешь. Покажите мне вашу справедливость: что это за птица или за зверь такой? Видел я тигров, видел кабанов, видел так же, как они рвут друг друга; а вот — в вашей справедливости, — ее не встретил ни разу.

(Продолжение следует)

П. СОКОЛОВ

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Летописцы бывали двух родов: одни из них записывали "лела давно минувших дней", другие же стремились запечатлеть то, чему они были очевидцами, — "Да ведают потомки православных земли родной минувшую судьбу". Упоминая этим летописцам, мы должны описывать наблюдаемое, отмечать в наших записках не только заметные внешнеполитические события, но так же и впечатления о нашем быте, о нашей жизни.

Пройдут года. Какой-нибудь монах трудолюбивый

Найдет мой труд смиренный, безымянный... и в нем для потомков воскесшей России увидятся блестки того, что в эти дни волновало русских людей, вынужденных уйти с родной земли, отнятой богоуборцами у русского народа, живущих на чужбине и крепко хранящих в сердцах Правду Родной Земли, которая именуется: Святая Русь, Дом Пресвятой Богородицы.

Поэтому мы и записываем, что в эти дни вся русская община в Аргентине, в Буэнос Айресе, переживает священное волнение по поводу прибытия к нам святой чудотворной иконы Божией Матери, именуемой Курской Коренной. Иначе мы ее еще именуем "Путеводительницей Русского Рассеяния".

Чудом вывезенная с родной земли в годы Гражданской войны эта святая икона является центром благочестивого внимания всех русских православных людей, живущих в странах свободного мира. Охраняя заботами духовенства Русской Православной Церкви заграницей, она имеет постоянное пребывание в Нью Иорке и доставляется в самые дальние уголки мира, неся русскому люду утешение, укрепление и наставление.

Икона сегодня была торжественно встречена в кафедральном соборе архиепископом Афанасием и гостям у нас заместителем нашего Германа, митрополита Филарета, архиепископом Вашингтонским и Флоридским Никоном. Торжественные богослужения будут происходить всю неделю и святая Икона посетит дома множества верующих.

Помимо своего благодатного значения, эта св. Икона является исторической ценностью, ибо она известна Русской Церкви с 1295 года. Со дней татарского разгрома России она несла русскому народу благодатное укрепление и утешение, и вокруг Иконы по вере верных, по воле Божией Матери, совершалось множество чудес.

Да укрепит и нас благодатная сила Царицы Небесной, чтобы нашлись в нас духовные силы сохранить неврежденным свет Божией Правды, сияющей на Святой Руси, чтобы, как говорил князь Симеон Гордый, "Свеча бы не угасла", чтобы мы исполнили свой долг перед Богом.

Как восстала Россия из пепла пожарищ татарского ига, так преодолеет она и разлагающий гнет большевизма, и хранимый Святой Русью свет Божией Правды будет поставлен высоко "на свещнице, да светит всем".

**

Угроза войны. В середине текущего месяца возобновились вооруженные стычки между турками и греками на Кипре. Попытки найти примирение на основе договоров, когда-то подписанных в Лондоне и в Цюрихе, не привели к успеху. Турция истерически бьется в военной лихорадке. Народные толпы требуют войны, ибо не видно мирного пути развязать узел, затянувшийся на Кипре. Греки без истерики готовятся принять удар и ответить на него.

РУССКИЙ НАСТРОЙЩИК
Государственной Национальной
Консерватории.
РОЯЛЕ И ПИАНИНО

принимает работы. Цены умеренные.
45 лет практики. Имеются для продажи пианино. Продажа на выплату.
Обмен.

Вызвать утром от 7 до 9.30 часов.

ПАВЕЛ БРАИМОВ. Тел. 55-2498

Av. JUAN B. JUSTO 3025, dep. 13

Турция потребовала от Греции удаления командующего армией ген. Георгия Григораса и вывода 20.000-ой армии. Генерал Г. Григорас был отозван в интересах хранения мира, но Турция этим не удовлетворилась.

Весь дипломатический корпус в Анкаре и в Афинах переживает дни крайне напряженной деятельности. Сюда же прибыл личный представитель У-Ханта.

Численность турок далеко превосходила численность греков. Прежде, ограниченность линии фронта открывала ту возможность, что те, кто лучше дерется, побеждают, несмотря на свою малочисленность. Теперь авиация изменила эту картину. Кто кого? Неужели дойдет до драки?

Известия носят крайне воинственный характер. Турецкий президент Севедет Сунай обратился с письмами к Л. Джонсону, к Н. Подгорному, к Ш. де Голлю и к королеве Елизавете, а также ко главам правительств мусульманских стран. В этих письмах будто бы говорится, что все попытки урегулировать конфликт мирным путем оказались несостоятельными и Турция оказалась вынуждена принять окончательное решение. Архиепископ Макарий Кипрский в свою очередь заявил, что греки на Кипре будут защищаться всей своей силой и всей своей волей.

В штабы приглашены военные корреспонденты. Турция готовится к высадке на Кипр. Говорят, что только непогода не дала судам возможности доставить войска с турецкого берега на Кипр.

Иностранные державы эвакуируют семью дипломатических служащих из угрожаемой зоны. Положение крайне тревожное и тем не менее, — трудно избежать чувства, что речь идет о газетной шумихе, за которую ничего опасного нет.

**

Объединенные Нации. Кому-то казалось, что это учреждение будет способно мирным путем решать военные конфликты. Мечта не оправдалась. С тех пор, как возникла ООН, кровопролитие не утихает. Если и удавалось притушить очаги возможного разрастания военных конфликтов в большую войну, то тут всегда играла роль другие факторы. Не ООН.

Откуда такая беспомощность?

От непонимания, что с большевиками ни на какой творческий труд отправляться смысла нет. Большевизм есть сила, способная только на разрушение, и тот, кто не замечает этого, сам тоже не тверд в своих творческих способностях. Пишем мы это потому, что на протекающей сейчас Генеральной Ассамблее с небывалой твердостью зазвучали голоса, требующие изгнания Национального Китая и возвращения в числе равноправных членов — Китая, руководимого Мао Цзэ-тунгом. (Очевидно, захотелось им въяве посмотреть на культурную революцию!).

Инициатива исходит на этот раз от Румынии, Украины, Алжира и Гвинеи. Желающие могут щиро радоваться тому, насколько последовательно большевиками проведен принцип осуществления суверенности национальных Советских Социалистических Республик. Мечта украинских сепаратистов исполнилась! (Это называется: за что боролись, на то и напоролись. Чем не самостоятельность? Украина и Белоруссия всем миром признаны, как суверенные державы...).

И вот видите ли, — страны, входящие в состав ООН, всерьез принимают большевистскую ложь о суверенной самостоятельности Украины. Нужно ли после этого удивляться тому, что в ООН кроме заседательской суеты и конферен-

ционной говорильни ничего и не получается.

Кстати: тысячи украинцев в Нью Иорке провели антимосковскую демонстрацию у фешенебельного дома в Нью Иорке, в котором помещаются миссии СССР и УССР, но это не было связано с Китаем.

**

Вьетнам. Война продолжается. В торжественный для американцев день в конце ноября (День Благодарения), они победоносно завершили бои за сопку 875. Роберт Кеннеди, вместо приветствия бойцам, высказал, что лучше бы труды победы потратить на попытку дипломатическим путем закончить войну. Нашелся еще и некий Джон Кеннет Гелбрейт (председатель Национального Демократического Действия), который рекомендует передать красным власть в сельской местности Вьетнама.

С дельным словом выступил ген. Вестерморленд, командующий американскими вооруженными силами во Вьетнаме. Он заявил об общем снижении уровня военной силы красных. Отсюда ему кажется, что где-то вдали начинает виднеться конец войны. Он прямо говорит о "новой фазе войны" и о том, что со временем контингенты смогут быть снижены и проч. и проч. и т. п. Связывается эта надежда еще и с тем, что, де, мол, через год, другой демократические силы Вьетнама будут настолько значительны, что смогут самостоятельно оперировать против красных. Ген. Вестерморленд говорит о сроках отдаленных. Года через два...

Мечта эта производит отрадное впечатление. Но, предоставляем ген. Вестерморленду произносить утешительные слова, мы сами обращаем внимание на то, что советская власть еще не пропала. Успокоение во Вьетнаме сможет произойти только тогда, когда окончательно и с корнем будет вырван большевизм. До тех же пор, пока в Москве в правительственные креслах сидят члены ленинской партии, успокоения во Вьетнаме не будет.

Мир убедить бы можно: если бы американцы ушли и оставили весь Вьетнам красным, то на вид получился бы мир.

А на деле получилась бы война большевиков против народа. Ведь так в России. Так во всех странах Вост. Европы. Так в Китае.

**

Дружба. Как известно, в свое время Америке пришла страшная надобность водить дружбу с большевиками. На вид эта дружба продолжается даже и до сих пор. Только липовая эта дружба.

В прошлом выпуске, в наших записках было замечено о деятельности американ-предателей, переметнувшихся в большевистский лагерь и выступающих против Англии и Америки. Эта пропагандная акция большевистского правительства продолжается с новой силой.

В прошлом месяце с американского авианосца, стоявшего в одном из японских портов (авианосец "Интрапида") дезертировало четверо американских моряков. Нужно ли говорить, что эти "друзья" в Японии не задержались. Они легко добрались в Москву, где и нашли себе теплый прием и толстый пакет у московских большевиков. Один из этих дезертиров Ричард Д. Бэйли, выступил в Москве на пресс-конференции, где заявил, что Америка не освобождает Вьетнам, а только хочет навязать ему американский быт (American way of life). Хотя во многом речи Ричарда Бэйли, как две капли воды похожи на то, что говорили немецкие перебежчики на красную сторону в 1941-42 годах, Ричард Д. Бэйли не только лжет. К сожалению, Америка (т. е. САСШ) действительно не знает точной меры, после которой ее забота о других странах превращается в назойливое навязывание им этого самого "American way of life".

Удивительно ли, что после такой речи Нассера, еврейский министр иностранных дел Абба Эбан, находясь в Нью Иорке, заметил, что такие речи Нассера затрудняют мирные переговоры. В этом случае, думается нам, он был совершенно прав.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

N U E S T R O P A I S

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

В Редакцию "Нашей Страны" поступило от г-жи К. С. Емельяновой 100.00 экюдос для передачи "Толстовскому Фонду" в "Фонд для пострадавших русских людей в Аргентине от наводнения".

(Именно за эту навязчивость и пустозвонное сознание собственного превосходства американцев так и ненавидят во всех странах Южной Америки).

Как бы то ни было, советскому послу в Вашингтоне пришлось получить вызов в Стейтс Департамент, получить там замечание, в котором сказано, что САСШ считают поступок СССР крайне непорядочным.

(Вы слышали, как говорят про гуся и про воду?).

Вот такая у них между собою дружба и есть. Каждый из них хочет навязать другому свой "way of life". Ленин учил, что в лайковых перчатках революции не сделать. Он был прав. Остается ждать, когда его ученики снимут перчатки, носимые ими сейчас исключительно из тактических соображений. Вот тогда по-ленински и грохнут Западу большевистский "way of life". Это не невероятно.

**

Ближний Восток. О еврейско-арабской войне уже вышел целый ряд книг. Ей пытаются присвоить наименование "Шестидневной войны". Евреи торжествуют и не собираются отдавать ни одной пяди земли. Арабы не собираются признавать еврейского завоевания. Нам невозможно понять, что именно держит крышку котла, но из того, что клубов пара не видно, не приходится заключать, будто бы вода внутри котла не кипит.

Кипит она. В Совете Безопасности при ОСН чистые господа (как выразился бы граф Л. Н. Толстой) заседают и выносят резолюции. Резолюция звучит определенно и решительно. В соответствии с нею генеральному секретарю г-ну У-Ханту поручено назначить специального своего представителя и немедленно послать его на Средний Восток для установления контакта с заинтересованными странами.

Прислушаемся к другим голосам.

Когда эта резолюция еще не была вынесена, король Гуссейн возводил на решение Совбеза большие надежды, о чем он говорил в Париже, надеясь, что отсюда произойдет решение еврейско-арабского конфликта.

Зная уже об этой резолюции Совбеза, Нассер заявил, что ни о каком мире с Израилем он слышать не желает, что не признает его, как державу, и что не пропустит через Суэцкий канал ни одного корабля, принадлежащего израильянам.

Удивительно ли, что после такой речи Нассера, еврейский министр иностранных дел Абба Эбан, находясь в Нью Иорке, заметил, что такие речи Нассера затрудняют мирные переговоры. В этом случае, думается нам, он был совершенно прав.

Наблюдатель

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ

Revalida de Universidad Bs. Aires,

Facultad de Odontología

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Rio de Janeiro по улице Corrientes.

В связи с 50-летием основания Добровольческой Армии
ОТДЕЛ РУССКОГО ОБЩЕ-ВОИНСКОГО СОЮЗА В АРГЕНТИНЕ и
КАЮТ-КОМПАНИЯ ОФИЦЕРОВ ИМПЕРАТОРСКОГО ФЛОТА
в пятницу 8-го декабря с. г. в 20 часов приглашают на

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

под управлением Ю. К. АНДРОНОВА

Участвуют: г-жи М. Казанцева, Н. Калиняк, Т. Кульбицкая-Роговая, И. Ланская, Л. Лакс, Л. Преображенская, Е. Преображенская, С. Шведова; г-да Ю. Андронов, П. Крачковский, В. Трофимов, Ю. Филичев; хор под управлением г-на Мальм.

Цены: 300, 200, 100 песо.

Зал моряков, улица Cochabamba 223.